

Славные сыны земли Сибирской

классный час в 7 классе, кл. руководитель Фоменченко Л.В.



Распутин Валентин Григорьевич - писатель, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий СССР.



Валентин Распутин

.В марте 1937 года в семье молодого работника райпотребсоюза из районного поселка Усть-Уда, затерявшегося на таежном берегу Ангары почти на полпути между Иркутском и Братском, появился сын Валентин, впоследствии прославивший этот чудный край на весь мир.

. Грамоте и счету Валентин научился с малых лет – уж очень жадно тянулся он к знаниям. Смысленый паренек читал все что ни попадалось: книги, журналы, обрывки газет

- В аттестате зрелости Валентина были только пятерки. Спустя пару месяцев, летом того же 1954 года, блестяще сдав вступительные экзамены, он стал студентом филологического факультета Иркутского университета, увлекался Ремарком, Хемингуэем, Прустом.
- Еще до защиты дипломной работы он был принят в штат иркутской газеты «Советская молодежь», куда пришел и будущий драматург Александр Вампилов.

**Вампилов
Александр
Валентинович**



- Местом рождения А. В. Вампилова называется райцентр Кутулик, на самом деле он родился в роддоме соседнего города Черемхово Черемховского района
- 17 августа 1972 года, за два дня до 35-летия, трагически погиб — утонул в Байкале[3] (перевернулась моторная лодка). На его рабочем столе осталась лежать неоконченная работа — водевиль «Несравненный Наконечников». У места гибели на берегу озера Байкал в посёлке Листвянка установлен памятный знак.
- За время литературной работы А. Вампиловым написано около 70 рассказов, сценок, очерков, статей и фельетонов.

- Произведения Александра Вампилова переведены на английский, белорусский, болгарский, венгерский, испанский, китайский, латышский, лезгинский, молдавский, монгольский, немецкий, норвежский, польский, румынский, сербский, словацкий, французский, чешский, эстонский и другие языки.
- Лауреат премии Иркутского комсомола имени Иосифа Уткина за пьесу «Прощание в июне» (1972 — посмертно).

Произведения

- «Прощание в июне» (1966)
- «Старший сын» (1968)
- «Провинциальные анекдоты» (1970)
- «Утиная охота» (1970)
- «Прошлым летом в Чулимске» (1972)
- «Месяц в деревне, или Гибель одного лирика»
- «Сто рублей новыми деньгами»
- «Процесс»
- «Квартирант»
- «Из записных книжек»
- «Письма»

Евгений Александрович Евтушенко



- ЕВТУШЕНКО, ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (р. 1933), русский советский поэт, прозаик, киносценарист, кинорежиссер. Родился 18 июля 1933 на ст. Зима Иркутской области в семье геологов, мать впоследствии стала певицей. Рос в Москве, где с 1949 начал печатать стихи.
- Многие стихотворные тексты Евтушенко стали основой музыкальных произведений, в т. ч. популярных песен: Хотят ли русские войны, Вальс о вальсе, Бежит река в тумане тает...

**Денис
Леонидович
Мацуев**



- Пианист. Родился 11 июня 1975 года, в семье музыкантов, учился в Иркутске в школе искусств и в средней школе № 11 им. В. В. Маяковского, в 1990 году продолжил образование в Москве в ЦМШ. В 1991 году стал стипендиатом фонда «Новые имена», через два года победил на международном конкурсе пианистов в Иоханнесбурге.

Заслуженный артист Российской Федерации (2006). Родился в семье музыкантов, учился в музыкальной школе в Иркутске, в 1990 году продолжил образование в Москве.

- Народный артист России

- Широкую известность Мацуеву принесла победа на одиннадцатом Международном конкурсе имени П. И. Чайковского в 1998 году. Мацуев выступает с концертами по всему миру и сотрудничает с ведущими мировыми дирижёрами (среди них: В. Гергиев, В. Федосеев, В. Спиваков, М. Плетнёв). Один только Концерт № 1 П. И. Чайковского сыграл более 300 раз. Помимо классики, играет также джазовую фортепианную музыку и джазовые импровизации.

Леонид Иванович Гайдай



- Сценарист, актёр. Народный артист РСФСР (1974), Народный артист СССР (1989). Создатель популярнейших кинокомедий. Леонид Гайдай родился в 1923 году в городе Свободный.
- Семья переехала в 1923 году в Читу, а затем — в Приангарье, в Иркутск, где проживала в привокзальном районе Глазково. Гайдай учился в Иркутской железнодорожной школе № 42. Леонид Гайдай принимал участие в Великой Отечественной войне, имел тяжёлое ранение.



- «Бриллиантовая рука»
Долгий путь, Жених с того света, Трижды воскресший, Пёс Барбос и необычный кросс, Самогонщики, Деловые люди, Операция «Ы» и другие приключения Шурика, Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика, Бриллиантовая рука, 12 стульев.









Загурский Николай Матвеевич

- Народный артист РСФСР. 1961-1976гг. директор Иркутского музыкального театра.
- Загурский – коренной иркутянин, окончил иркутскую среднюю школу в предместье Марата, Новосибирское хореографическое училище. Потом в течение 10 лет работал актером в театрах музыкальной комедии Новосибирска, Алма-Аты, Казани, Свердловска, Читы. Вернувшись в родной Иркутск с Горьковским театром, он, благодаря своему сценическому дарованию и незаурядному уму, быстро занял ведущее положение в Иркутской Музкомедии



Хомич Альбина Викторовна



- Родилась 24 августа 1976 года в посёлке Куйтун Иркутской области. Альбина Хомич, пожалуй, одна из самых титулованных и знаменитых спортсменок
- В ее биографии несколько крупнейших побед на чемпионатах мира и Европы по тяжелой атлетике. Звезда Альбины зажглась около 10 лет назад. Участница Олимпиады-2004 в Афинах.

ВОВ

- До сих пор до конца не оценен вклад сибиряков в дело Великой Победы. А ведь воины-сибиряки участвовали во всех сражениях самой страшной в истории человечества войны: на Рейхстаге поставили свои автографы «сибирские медведи». Первыми из сибирских соединений с врагом встретились бойцы легендарной 16-й армии под командованием генерал-лейтенанта М.Ф. Лукина. В районе Шепетовки, а затем под Смоленском ее дивизии вступили в бой. Ожесточенное сопротивление 22 июня 1941 года вражеским частям на реке Прут оказали воины 30-й Иркутской дивизии.

Афанасий Павлантаевич Белобородов



- Родился в деревне Акинино-Баклаши Иркутской губернии — 1 сентября 1900, Москва) — советский военачальник, дважды Герой Советского Союза, командир 78-ой стрелковой дивизии...
- В начале Великой Отечественной войны с октября 1941 года командовал 78-й стрелковой дивизией, которая отличилась в битве за Москву. С октября 1942 года был командиром стрелкового корпуса, а с мая 1944 года командовал 43-й армией
- После войны с 1946 по 1953 год командующий армией